

FERROCARRILES					
de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona					
	M.	S.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 16	10 38	5 02		
De Sevilla á Jerez	7 20	12 10	4 10	6 13	
De Jerez á Cádiz	7 15	12 10	3 10		7 00
De Cádiz á Jerez	5 40	9 35	3 15	6 35	
De Sanlúcar á Jerez	3 32		3 30		
Puerto á Rota y Chipiona	8 00		5 30		
Chipiona á Rota y Puerto	6 25		2 00		

El tren expreso circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla. 3 42 t. | De Sevilla á Jerez. 9 08 ma
De Sevilla á Cádiz. 11 50 m. | De Cádiz á Jerez. 2 25
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, á los mencionados días.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 20 de Mayo de 1896.

Núm. 12331

Año XLII.

El Guadalete.

Europa y los Estados Unidos

Sf. Entre Europa y los Estados Unidos viene en último término á plantearse el que comenzó por ser un conflicto entre España y la República norteamericana.

Y es Europa y no solo España la que se interesa en el desenlace de la persistente campaña de intervención de los yankees en todos los asuntos de Cuba, porque al practicar con éxito dicha política, en realidad lo que hacen es trastornar todos los preceptos del Derecho Internacional, amenazar la existencia independiente de todos los Estados del antiguo y aun del nuevo continente, de todos los que no sean la soberbia República federal.

El otro día publicábamos las opiniones de un periódico tan sensato y de tan exactos y justos puntos de vista en las cuestiones exteriores, como es *Le Temps*. Hoy tenemos que añadir las opiniones de *La Patrie*, que en un notable y elocuente artículo de Lucien Millevoye, defiende la misma causa, la causa de evitar los graves peligros que amenazan herir á Europa, si sigue indiferente y silenciosa ante la marcha invasora de los Estados Unidos.

«No podemos por más tiempo—dice Millevoye—desconocer ni callar ante la naturaleza de las dificultades que España encuentra en su camino para la represión de la insurrección cubana. Esa guerra fratricida es alentada, alimentada por los norteamericanos, que desuentan ya los resultados y los provechos.

«Bajo las fórmulas pomposas y engañosas de libertad, de emancipación, se oculta mal encubiertas la sed de las especulaciones y una audaz esperanza de anejan.

«Los Estados Unidos vierten sobre Cuba sus filibusteros, ávidos de aventuras y de rapiñas, como la China arrojó sobre el Tonkin sus piratas incendiarios y asesinos. Los procedimientos son los mismos. Bajo el pabellón de la paz, una gran potencia secretamente hostil mantiene contra su amiga una guerra de carnicerías y devastaciones.

«Prendiendo y condenando á algunos de esos filibusteros sin patria, el general en jefe del ejército español no se ha extralimitado de las reglas las más estrictas de los Códigos militares, de las leyes internacionales. Su derecho era innegable, absoluto.

«En tanto, el gobierno de los Estados Unidos se opone con imperio, casi violentamente, á la ejecución de la sentencia.

«Pues bien; nosotros preguntamos á aquellos de nuestros colegas que defienden la actitud de los yankees: ¿qué dirían si Francia se encontrara ante semejantes peligros y fuera tratada con la misma desventura?

«Supongamos que estalla una sublevación de nuestras colonias de las Antillas; ¿se encontrará un sólo periodista francés capaz de reconocer á la gran República americana el derecho de interponerse entre la rebeldía y nuestra justicia?

«Supongamos asimismo una rebelión de Argelia, exasperada por las vejaciones, por las injurias de que es víctima. Siguiendo de la hipótesis, imaginemos que súbitos españoles toman parte en la rebeldía con la complicidad del Gobierno de Madrid...

«Cuántas protestas y cuán indignadas se alzarían en aquellos periódicos que aprecian en este momento con indulgencia la conducta desleal, agresiva, de los americanos respecto de España!

«Hemos deseado, deseamos aún, que las calamidades que afligen á una de las más maravillosas regiones del planeta desaparezcan por una transacción, igualmente honrosa para España y para Cuba.

«Con este pensamiento hemos indicado que la mediación de Francia, imparcial y desinteresada, hubiera debido proponerse por Mr. Faure, que podría ser aceptada sin inquietud en Madrid, en la Habana, en Washington.

«Persistimos en creerlo. En este asunto, podría realizar Francia podría cumplir Europa una grande y tutelar misión. Porque el conflicto estalla entre España y los Estados Unidos, nadie ganaría en ello y menos que nadie Francia. España es nuestra aliada natural y necesaria. Y todo lo que debilita la potencia naval y colonial de España en el mar de las Antillas, compromete, con nuestro detrimento, el equilibrio europeo.

«Dominados por esta preocupación patriótica, y aun diríamos que internacional humana, seguimos con interés las peripecias del gran drama que se desarrolla en las extremidades del Océano.»

No prueba estas nobles palabras de *La Patrie*, como los artículos de *Le Temps*, del *Figaro*, del *Times*, de casi toda la prensa de Europa, que en el mundo entero se pronuncia un movimiento de protesta contra los Estados Unidos, por los abusos de su fuerza y de simpatía para España atropellada por el derecho innegable absoluto? ¿No de este movimiento de la esperanza de que al mundo civilizado no consentirá los procedimientos de intervención de una República que borra todos los

principios del Derecho Natural y de Gentes, establecidos á costa de tanta sangre y de tantas luchas?

Felicitémonos de ese movimiento y agradezcamos esas muestras de simpatía á nuestra España amada, y aun aprovechemos tales corrientes para no ceder á las imposiciones de los Estados Unidos.

(El Liberal.)

ORIGEN DE LA GUERRA

ENTRE ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS.

PÁGINAS DE LA HISTORIA DE LO PORVENIR.

V

Eran harto deficientes las defensas de la misma, estando por terminar el emplazamiento de cañones 50 toneladas; pero tenía tres líneas de torpedos fijos, sistema Bustamante, que, al parecer, la ponían á cubierto del ataque de una escuadra.

Uno de los cañoneros anglo americanos, al cual le correspondió en suerte ir á vanguardia, logró romper sin accidente las dos primeras líneas de torpedos, pues por causas que todavía se ignoran, no estallaron; pero al chocar en la última, produjose la explosión de la terrible máquina submarina, yéndose á pique el buque, con pérdida de casi toda su tripulación. Entonces la escuadra penetró en el puerto, y sufriendo grandes averías y numerosas bajas, porque los españoles hicieron una defensa heroica con los escasos medios con que contaban, logró apagar los fuegos de las baterías y operar el desembarco. Tanto el Ejército como los voluntarios hicieron prodigios de valor para impedirlo, cayendo muertos ó heridos más de la mitad; pero el resto, considerando de todo punto inútil prolongar la resistencia, antes de verse obligados á rendirse, se retiraron con el mayor orden á Aguacate.

Dueños los yankees de Matanzas, que iba á servirles de base de operaciones, su primer cuidado fué poner la plaza en buen estado de defensa, especialmente por la parte de tierra, construyendo una línea de fuertes de campaña.

Quince días después, terminados los trabajos de atrincheramiento y artillado, dispónase el General en Jefe de las fuerzas enemigas á emprender la ofensiva marchando por tierra sobre la Habana, haciendo un movimiento combinado con la escuadra; mas reconoció que le faltaba gente para proseguir con éxito las operaciones. La fiebre amarilla y las calenturas palúdicas diezmaron la expedición. Esto, unido á las bajas por acciones de guerra, habían reducido aquella á 16.000 hombres.

Al desembarcar la expedición en Matanzas se le agregaron 15.000 insurrectos, á quienes se facilitó armamento y municiones; pero parte de ellos, la gente de color, indignados del menosprecio con que los trataban sus libertadores, volviéronse á la manigua ó se presentaron á las autoridades españolas. Los demás, bien por no sujetarse al rigor de la Ordenanza, bien porque no querían ponerse á las órdenes de militares extranjeros, bien por estar quejosos de éstos, pues obraban como en país conquistado, hasta el punto de enarbolar en la plaza la bandera de los Estados Unidos y no la de Cuba, fundian justos recelos al General yankee. Estas razones le indujeron á pedir refuerzos al Gobierno de Washington, utilizando un cable provisional recién tendido entre Cayo Hueso y Matanzas.

Expidió el telegrama y no obtuvo respuesta.

La escuadra española, de vuelta de su viaje, cumplida la misión de escoltar á Santiago de Cuba y á Nuevitás á los trasatlánticos que conducían los refuerzos procedentes de la Península, había cortado el nuevo cable y se hallaba cerca de Matanzas.

De los catorce buques de alto bordo que los Estados Unidos enviaron á las aguas de la Grande Antilla quedaban en disposición de entrar en combate los cuatro cruceros que, como hemos dicho, recibieron la orden de bloquear el puerto de la Habana y seis acorazados, cuyo porte variaba entre siete y diez mil toneladas; los restantes, con graves averías, hubieron de arribar á los arsenales.

Reunía la escuadra española igual número de buques de alto bordo, aunque su inferioridad era notoria, no sólo por el tonelaje, sino también por el espesor de las corazas y la fuerza de las máquinas, factor casi decisivo en toda guerra marítima. Reconoció desde luego nuestro Almirante; pero no por esto rehuyó el combate, antes bien tomó la ofensiva aprovechando la circunstancia de hallarse divididas las fuerzas contrarias, unas en aguas de la Habana, y otras en la bahía de Matanzas. Proponíase batirlas separadamente; pero el enemigo, receloso y previsor, operó con rapidez un movimiento de concentración á la altura del pequeño puerto de Santa Cruz, desplegándose hacia el Nordeste, llevando al frente cuatro acorazados de nueve á diez mil toneladas.

La escuadra española se fraccionó en tres divisiones: la primera compuesta de dos acorazados de 9.000 toneladas y dos cruceros protegidos de 7.000; la segunda de cuatro cruceros de la misma clase, y la tercera de varios buques ligeros. Estas divisiones estaban escalonadas en el orden indicado

formando cada cual un ángulo saliente con la otra.

Arregladas las distancias y fijado el orden de ataque, el Almirante, por un rasgo de audacia propio de aquella inspiración militar maravillosa que en circunstancias críticas y difíciles arriesga el todo por el todo, dió orden á la escuadra de marchar á tiro forzado sobre el enemigo y romper su línea.

La vanguardia angloamericana inició el fuego, al cual contestó la española sin moderar su movimiento de avance.

Pronto se generalizó aquél con los cañones de tiro rápido y la artillería gruesa, logrando nuestra primera división cortar la línea enemiga.

La segunda y tercera siguieron á la anterior, maniobrando con tal acierto, que el enemigo, desconcertado y falto de la cohesión y disciplina, que son los mejores auxiliares de la victoria vióse obligado á combatir en medio de espantosa confusión, á la cual contribuía el denso humo que por la carencia de viento envolvía á los buques hasta el punto de que durante una hora fué imposible apreciar en todos sus detalles la terrible lucha.

De repente, una fuerte racha, disipando la inmensa humareda que robaba los rayos del sol, puso de manifiesto la completa derrota de los norteamericanos.

Dos de sus mejores cruceros, pasados por ojo por nuestros acorazados, habían desaparecido; otro de segunda clase, rendido y apresado, arbolaba en sus topes la bandera española, y el resto de la escuadra, perseguida de cerca, buscaba, refugio en la bahía de Matanzas.

En esta gloriosísima jornada, que inmortalizó el nombre de Santa Cruz, se confirmó la superioridad de las dotaciones españolas, que peleaban por la honra de su bandera, sobre las mercenarias de los Estados Unidos, que no tenían más móvil que la soldada.

Nuestro Almirante, juzgando temeraria empresa penetrar en el puerto de Matanzas, pues los yankees habían emplazado cañones de grueso calibre, cuyos fuegos se cruzaban, dió orden á la escuadra de poner la proa á la Habana, donde, al echar anclas, fué objeto de tales demostraciones públicas de entusiasmo, que rayaban en el delirio. Sensibles y numerosas bajas y considerables averías apenaban el ánimo; pero no habíamos perdido ningún barco.

El júbilo con que fué acogida esta noticia en España sólo era comparable al que sentían los españoles residentes en América, que con sus generosos y patrióticos donativos contribuyeron á la regeneración de nuestro poder marítimo.

Los mismos iberoamericanos, para quienes el concepto de la raza era muy superior á la razón geográfica que invocaba hipócritamente la perfidia yankee, no podían menos de regocijarse de las victorias de España, cuya misión providencial en el golfo mejicano limitábase á impedir y contener la marcha del coloso del Norte sobre el Sur, salvando la independencia de aquellos Estados y la civilización latina.

En cambio, la batalla naval de Santa Cruz originó indescriptible pánico bursátil y mercantil de la gran República, lo cual, unido á los enormes daños que el corso inferido al comercio, produjo ruinas inmensas y despertó profundo odio y aversión contra los vividores de la política (*politiquiens*), á quienes se atributa la responsabilidad de haber empujado al país en una contienda desastrosa y á todas luces injusta é inicua.

Mas no por esto desfallecieron las energías del Gobierno de Washington; antes bien, cobraron vigoroso impulso. Desechaba en aquellas circunstancias toda idea de paz, no porque creyese en la honra nacional, concepto, en su opinión, de todo punto anacrónico, sino porque juzgaba seguro el éxito definitivo de la campaña, disponiendo del nervio principal de la guerra: el dinero. Tenía más confianza en tan evidente superioridad sobre España que en otro linaje de consideraciones; pero ya veremos después cómo los recursos pecuniarios, por considerables que sean, no bastan para obtener el triunfo, ni aun en los tiempos que alcanzamos, en que la guerra se convierte en luchas de máquinas contra máquinas, porque éstas requieren la dirección de la pericia que no se improvisa, la fuerza admirable de la abnegación que no se impone, y el heroico sacrificio de la vida que no se compra á ningún precio.

NILO MARÍA FABRA.

ALREDEDOR DEL MUNDO.

Hablé una semana del coche-triciclo automóvil, notable por su ligereza, su velocidad y por el poco sitio que ocupa, y al describirlo afirmé que aquel útilísimo invento francés había venido á llenar una gran necesidad.

No sospechaba entonces que esta semana tendría que ocuparme de otro invento de igual género, pero verdaderamente asombroso, y que promete causar una revolución en los motores de poco peso.

Trátase de un coche triciclo inventado por un yankee, y que está siendo el clou de la Exposición de coches automáticos que actualmente se celebra en Londres. Una de las más famosas casas inglesas constructoras de velocípedos se ha apresurado á adquirir el derecho de explotar ese invento.

El coche triciclo de invención americana solo puede sentarse otra persona junto á la

que guía, lo cual le hace coche de cuatro asientos. Pesa menos de 200 kilogramos, cuando los coches mecánicos más ligeros de igual número de asientos pesan alrededor de 900. Su velocidad, verdaderamente maravillosa, es de 32 kilómetros por hora, sin forzar de una manera exagerada la marcha. Jamás se había conseguido semejante resultado con un motor de tan poco peso.

Con efecto, lo prodigioso del invento no está en la combinación del coche con el triciclo, ni en la ligereza de la armadura del vehículo, cosas en que ya el francés se había adelantado al yankee, sino el motor. El inventor declara que no ha hecho más que aplicar la teoría de que multiplicando el número de cilindros del motor de gasolina ó sustancia análoga, y marchando á gran velocidad se consigue reducir grandemente el peso por caballo de vapor. Los resultados de la aplicación de esta teoría, contraria á lo que se venía haciendo en los motores ligeros de gasolina, son maravillosos. Porque un motor de cuatro cilindros que desarrolle una fuerza de cuatro caballos efectivos, marchando á una velocidad de 500 revoluciones por minuto, no pesa más que 120 libras; mientras que un motor de la misma fuerza, pero de un solo tubo y del tipo ordinario, pesa cerca de quince veces más.

Esto, sin embargo, no interesa más que á los especialistas. Para la masa del público lo esencial es saber que hay un coche-triciclo de cuatro asientos que pesa menos de 200 kilogramos, que marcha á razón de 32 kilómetros por hora, que no ocupa mucho más sitio que un triciclo ordinario y que solo cuesta unas 3.000 pesetas.

La acreditadísima revista médica *The Lancet* lo dice y hay que creerlo.

Según cierto Dr. Gates, todas las pasiones humanas, buenas ó malas, hacen que se forme en el cuerpo una secreción que se suda al través de la piel y que puede ser recogida y guardada en un tubo. El doctor afirma que ha conseguido aislar nada menos que cuarenta «jugos» distintos, lo cual no deja de producir asombro, porque nadie sospechaba que existieran tantas pasiones bien definidas.

Algunos de estos jugos son venenosos y otros son benéficos, y el peor de todos, ó sea el más venenoso es, según el citado doctor, la «secreción del delito», por cuyo nombre hay sin duda que entender el famoso «sudor frío» que en sus terrores sufren el delincuente: claro es que un «jugo» elaborado en tales condiciones no puede ser bueno. El Dr. Gates ha hecho experimentos con él y dice que mezclado con ácido selénico se vuelve rojo, lo cual parece confirmar que el carmín del rubor y de la vergüenza es producida por la mezcla del sudor de la delincuencia con el ácido selénico.

Es probable que los futuros experimentos vayan encaminados á descubrir los efectos de la inoculación de esos jugos en el organismo humano. Tendremos entonces las inyecciones para producir el rubor, y las personas ansiosas de emociones tomarán inyecciones para aterrarse como si hubieran cometido uno ó varios asesinatos; todo será cuestión de dosis.

El periódico *En route*, fundado por dos escritores excéntricos, camina de éxito en éxito.

Esto de que camina no es una imagen, porque el periódico, de ocho páginas y con profusión de grabados, está escrito en el camino por los dos periodistas viajeros, sus fundadores. Cuando llegan éstos á una población buscan dibujantes, grabadores é impresores, y se ponen á dar á la imprenta las cuartillas que van escribiendo acerca de sus impresiones del viaje y de las cosas que van viendo en la ciudad.

En Bombay han publicado el último número llegado á Europa, y según dicen, no solo sacan con tan original periódico los gastos de viaje, sino que ya tienen ahorrada una cantidad bastante redonda.

Los coleccionadores de sellos, que van siendo casi tan numerosos como los ciclistas, van á tener en breve una Bolsa oficial en París.

Extraoficialmente la tenían desde hace años. Allá por los de 1858 á 1880 empezaron á reunirse los filatelistas cerca de la estatua de Diana, en las Tullerías, y allí, al aire libre, cotizaban el valor de los sellos. Actualmente los agiotistas del sello se reúnen en el cours Marigny, y hace pocos días los «valores» más solicitados eran los sellos griegos de la emisión hecha con motivo de los juegos olímpicos.

En la nueva Bolsa, con edificio especial, habrá agentes y corredores con título y hasta día de moda para el *grand monde*.

WANDERER.

Zacarías Barranco Cubero

Este, que pertenece al cuarto regimiento peninsular de Talavera, que manda el teniente coronel D. Francisco Zamora, se distinguió heroicamente en la acción de Sagua de Tanamo, ocurrida el 20 de Mayo del pasado año.

Al mando del teniente Sr. Casado estuvo batiéndose largo espacio en el camino

del Esterón hasta que un balazo que recibió encima de la rodilla izquierda le hizo caer.

Siendo imposible que se le hiciera la curación tuvo que atarse un pañuelo y una toalla á la herida, continuando así el fuego hasta que otro balazo en la cabeza le hizo caer de nuevo, y esta vez por entero perdido el conocimiento.

Cuando recobró este, los agudos dolores que sintió le hicieron prorrumpir en horriblos quejidos llamando á su madre; pero como en aquel momento oyera que uno de los cabecillas de la partida de Maceo gritaba á los nuestros, que si no recogían aquel herido le apresarían ellos, Zacarías, á pesar del vivo fuego que se cruzaba por el barranco trató de huir arrastrando su pierna mutilada.

Esto le fué imposible; y como viese tan cerca á los insurrectos dió por perdida su vida.

Los compañeros del regimiento de Talavera bajaron dos veces desde la loma de que estaban posesionados á recogerlo, pero no pudieron conseguirlo hasta que el cabo Alberto Marín, que sin tener conocimiento del hecho pasó cerca de él oyó que le llamaban.

Zacarías Barranco no le pidió que le salvara. Quería solo abrazar antes de morir un español, y uno de los españoles que en su mismo cuerpo luchaban por la integridad de la patria.

Sin embargo, el cabo quiso llevarsele consigo, no lográndolo porque eran tantos los sufrimientos del herido en cuanto trataba de moverle, que al fin hubo de abandonar su generosa empresa, y derramando copiosas lágrimas le dejó para unirse á los suyos.

Cuando lo hubo conseguido, dió parte del hecho al teniente, quien, formando la compañía, exploró el ánimo de sus soldados para ver quiénes se prestaban voluntariamente á buscar á su heroico y desdichado compañero.

Los soldados José Vall y Juan Costra se ofrecieron á ello, y no sin grandes trabajos y peligros llegaron á él, y abriéndose trabajos paso á través de la manigua pudieron incorporarse con su cargo al grueso de la fuerza.

Poco después llegaban al hospital, donde el herido fué recibido por el médico señor Castell y el teniente coronel Sr. Zamora, opinando el primero que había necesidad de amputarle la pierna operación que á pesar de la resistencia del paciente y del deseo que el coronel manifestaba de que se hiciera cuanto fuera posible por no dejar inútil á tan bravo soldado, se practicó con excelente éxito.

A los 18 días le visitó el general Martínez Campos, quien le habló con mucho interés, concediéndole en el acto la cruz roja pensionada, y prometiéndole le haría ingresar con el empleo de sargento en el cuartel de inválidos.

La curación ha sido tan larga y penosa que hasta ahora no se le ha podido trasportar á la Península.

Antes de hacerlo, el general Weyler le ha recibido con el mismo interés y cariño que su antecesor en el mando de los ejércitos de la isla, reiterándole las promesas de recomendarle eficazmente.

A bordo ya del *Montevideo* recibió del general un volante enviándole las 1.000 pesetas que *El Imparcial* mandó para el soldado que más se distinguió en la campaña, y además una carta para el marqués de Medina Sidonia, puestó que el soldado Barranco deseaba presentarse á S. M. la reina.

Barranco, con lágrimas de agradecimiento en los ojos, manifestó su gratitud á *El Imparcial*, añadiendo que no necesita nada y que seguirá su viaje á Santander para visitar, antes de ir á Madrid á solicitar una audiencia de su majestad, á su familia, que reside en Santa Cruz del Río, en la provincia de Zaragoza.

DOS FUERZAS

—Discutamos.

—Discutamos.

El maquinista apretó el freno, puso vertical la palanca de impulsión, y la locomotora fué arrastrándose pensadamente hasta que, agotada la fuerza adquirida, quedó inmóvil, y por una de las válvulas arrojó una finísima columna de humo.

—Estamos frente á frente,—exclamó con altanería la máquina,—puedes objetarme cuanto á bien tengas, sin olvidar por un momento que eres mi esclavo y no mi dueño y señor, como tu loca fantasía pudo imaginar en los momentos de vigilia.

—Estás altiva y arrogante!

—Es que, no cabe en mis entrañas el odio que me inspiras, y...

—Desahógate, ingrata,—murmuró compasivamente el obrero, mientras volvía á abrir las válvulas de seguridad de la caldera, y dos columnas de humo, más intensas y más prolongadas que la primera salían por ambos costados de la máquina.

—Habla ya,—continuó,—puestó que en éste instante acabo de apaciguar tus maldicos instintos.

—Y eso qué prueba, sino que has de estar subordinado á mi voluntad y á mi carácter?

—Prueba, que te domino y que toda la fuerza bruta de que dispones podrá servir para arrastrar la pesada mole que te encadena, mas no para dictar leyes al que te da vida, y subordinó á su inteligencia, tus ruidos y tus ojos, tus palancas y tus émbolos.

—Presunciones locas—interrumpió con tono despreciativo la máquina.

—Estudio del cálculo, has querido decir sin duda; pero tú no entiendes de eso; te basta convertir en vapor el agua con que te ali-

mento, para que ese vapor condensado obre en el sencillísimo mecanismo que posees y produzca el movimiento gracias al cual te arrastras por las vías, para conducir a todas partes el genio de la ciencia.

—Dices bien, arrastro el genio; y dime, ¿en mis típicos resoplos no has adivinado un grito de protesta y de rabia?

—Esa sería tu voluntad, pero yo he traducido ese grito, en un himno sagrado en honor de tus creadores.

—Mal interpretas mis sentimientos... —¡Te conozco tanto!... Yo he forjado el hierro de que se componen tus músculos y sé la consistencia de que dispones; yo he articulado tus goznes y sé los movimientos de que eres susceptible. Conozco, por último, tu mecanismo y no eres más que un bruto gigantesco, cuya fuerza está calculada por los caballos de vapor que representas.

Yo puedo acelerar ó detener tu carrera; precipitar tu marcha en una curva y descarrilarte; aflojar los frenos en una cuesta y hacerte cachos y cerrar tus válvulas para que estalles y te descompongas en millares de partículas.

—¿Por qué me cuidas entonces? —Porque eres incapaz de obrar en conciencia y solo puedes demostrar conscientemente que tu estómago se halla vacío, ó sedienta tu caldera, pero... no discutamos más: ya es la hora de la marcha.

El maquinista aflojó el freno, torció hacia adelante el extremo libre de la palanca y pintando el camino con una espesa nube de humo, avanzó majestuosamente la locomotora.

—Anda—dijo el hombre;—y la máquina obedeció aunque contrariada. Sabió reptar y bajó pendientes con facilidad portentosa: tenía el camino trazado, y dentro de su estómago llevaba alimento bastante para la jornada.

No así el obrero, que aprovechando la llanura del camino y la lentitud de la marcha, se dispuso en el tender á reponer sus fuerzas.

La máquina no había podido desahogar su cólera como hubiera deseado: el maquinista se distrajo; subieron mucho las adósciferas en el interior de la caldera, y reventó con formidable estruendo. Un trozo de hierro aplastó la cabeza del maquinista.

La máquina fué llevada al taller de reparaciones. Los huéspedes del obrero, imploran la caridad por las calles de Londres.

GUERRERO.

CRÓNICA PARISIÉN

EL BARNIZADO.—CUADROS Y ESTÁTUAS.— POLÍTICA.—LITERATURA.—VELOCIPEDIA.

Las siete de la tarde son cuando salimos del barnizado del Salón de los Campos Eliseos.

La más hermosa puesta del sol de esta primavera, el cielo rojo por completo, el horizonte color de brasa y oro, entre cuya luz escarlata se perfila el Arco de Triunfo de la Plaza de la Estrella con una grandeza épica, dominando el hormiguo de coches y gentes que vuelven del Bosque de Boloña.

A cada lado de la Avenida grandiosa, la verde frondosidad de los árboles y las blancas macetas de flores exaltan nuestra vista, el encantador paisaje sobre un fondo de aurora boreal y un cielo de apoteosis, nos dá la sensación á medida que avanzamos, de un aire más puro que dilata nuestros pulmones y alegría nuestro espíritu.

Hace veinte minutos respirábamos la pesada atmósfera del Salón, cuyos olores de pintura reciente y de barniz fresco trastornaban nuestra cabeza, no dejándonos un momento de bienestar para poder gustar las impresiones del arte.

Ahora, después del mal rato pasado, recordamos á través del polvo que los visitantes levantan, algunos cuadros diseminados aquí y allá, varias estatuas esparcidas entre las orquídeas y las palmeras, objetos ambos que han hablado á nuestro espíritu interesándole un tanto.

¡Pobres obras de arte! Razonó tuyo Goucourt cuando dijo qué quien escucha el mayor cúmulo de tonterías en un cuadro ó un retrato expuesto en un salón.

Parécenos que si, después de un ligero examen, fuera necesario llevar al visitante delante de la obra de los Campos Eliseos que dá mejor la idea de la belleza, de la fuerza de arte y de la reflexión acumulada, nosotros le conduciríamos delante de la Ewa de Fautin-Latour, en la sección de litografía.

De pié, en el centro de la composición, cerca de un árbol magnífico en el que se vé toda la sábia de la tierra en su génesis, la bella criatura aparece sin velos, en el completo apogeo de su desnudez casta.

Sus carnes se hallan iluminadas por una luz de aurora, es maciza y potente como conviene á la que va á ser madre de todos los hombres y, sin embargo, una suprema elegancia vive en aquellas piernas finas y sólidas, en aquellos músculos plásticos y adorables.

Nada importa la forma que tome el oficio: pintura ó litografía, escultura ó dibujo; lo principal es la visión del artista y la superioridad de la realización. Aquí la visión es jovial y serena, la realización completa.

Otro pintor enamorado de la pintura, Henner, quién ha producido obras que no se olvidarán nunca: cuerpos de mujer, cuya nacarada carne tiene mucho de la azulada claridad de las plácidas noches del estío.

Este año nos dá, como de costumbre, un Cristo cuyo torso atrevido sale de entre la verdaosa luz del fondo como una visión del otro mundo que viene á recordarnos los tormentos y las torturas del Redentor.

Después de Henner, figura en el favor del público este año, el célebre Bouguereau que con su Vague nos dá la nota de su inagotable talento.

He ahí los tres maestros que, hasta ahora, cotizan más alto los favores del público parisién; acaso después de una madura reflexión, vendrán otros á ganarles el primer puesto, cosa no muy probable, aunque posible.

Otras obras llaman aun la atención por su hermosa factura; por ejemplo el lindo cuadro de Pampion: El reposo de la Virgen; dos cuadros del autor de la Muralla, Paul Laurens, que con su Irene y los Otages nos

traslada momentáneamente á la Grecia! Fabrés, el pintor celebrado en España, cuyo cuadro los Bebedores nos deleita y entusiasma grandemente, pues demuestra que el laureado autor de Ofrenda á la Virgen, trabaja de corazón y es artista, no negociante en pintura, como desgraciadamente hay muchos en el mundo artístico. Una vez más: ¡Bravo, simpático Fabrés!

De la escultura en general y de los artistas españoles en particular, hablaremos más despacio en nuestras próximas crónicas; hoy no hay ni tiempo ni espacio para más.

Una vez terminado el conflicto político, nombrado Meline como Presidente del Consejo de Ministros, quedaban aún las elecciones municipales para dar que hacer á los desocupados de París, que no son pocos.

Como en nuestra Crónica anterior lo preveíamos, el Sr. Astier ha obtenido una inmensa mayoría en el barrio aristocrático de los campos Eliseos y nosotros nos felicitamos de su triunfo; pues estamos seguros de que sabrá defender los derechos de sus electores cual corresponde.

Gran calma se ha notado en el cuerpo electoral, si bien mucho entusiasmo en el ejercicio del sufragio, derecho del hombre que en Francia se mira con gran respeto y como uno de los más preciosos triunfos de la libertad.

Buen ejemplo digno de ser copiado. Algunas notas bibliográficas: —Un libro muy interesante y de toda actualidad: M. Chignol, huissier por Victor Content.

—Todas las mujeres leerán la enternecedora historia de una sencilla pasión que hará correr muchas lágrimas de emoción: Une Fleur des tombes. Autor: Ant. Albalat.

—Le Roi fou, por Gustave Kahn, es una obra de ensueños y de filosofía, de fantasía alegre al par que trágica, que inaugura en la novela moderna una forma nueva de la pasión.

—En Sous la Croix du Sud, Jaen Dargéne habla al corazón y al alma. Las pasiones se mezclan á la historia de amor más adorable que se pueda imaginar.

—Le Renouveau d'amour asegura á Armand Charpentier uno de los primeros puestos entre los jóvenes literatos del día y su libro conseguirá el éxito que merece.

En el mundo velocipedico parisién el más importante acontecimiento de la semana es la apertura del Velodromo de Buffalo. Jacquelin ha ganado el handicap de inauguración.

—Morin ha sido batido por Gougoltz el Domingo último en Dijón.

—Terront ha sufrido una grave caída en Rouen, siendo gravemente herido; pero su vida no está en peligro.

—Hasta mi próxima crónica querido Director y amables lectores. ANTONIO AMBROA. París 15 de Mayo de 1896.

Los diamantes del chaleco

El ducado de Osuna ha sido uno de los más importantes y célebres por su alcurnia y riqueza entre los más poderosos señores de los antiguos feudos de España.

Refundidos en él, se hallaron con el transcurso de los tiempos, muchos importantes títulos de tan noble abolengo, como los del infanzado y Benavente, con otros tan ilustres y profundos, que fuera prolijo enumerar. Por casi todos ellos le correspondía la grandeza de España; por todos ellos merecía asiento en el Senado, como procer, y por todos percibía cuantiosas rentas, honor y vasallaje de sus vastas y antiguas posesiones, ennoblecidas muchas, por feudales castillos y palacios históricos; y tributado por sus numerosos colonos y renteros.

El último duque de Osuna que conoció la actual generación, muerto hace pocos años, fué magnate, quizás de los más fastuosos y opulentos de su linaje y de su época.

Cuéntase que en Osuna, la antigua capital de su ducado, fué una vez recibido bajo palio y alumbrado con cera por el pueblo, que le tributó un homenaje verdaderamente gentil, servil y hasta fanático.

Se cuenta que hubo época en que dió orden imperiosa y precisa á todos sus administradores para que á la hora fija de sus comidas y de sus cenas, estuviera la mesa suntuosamente puesta y dispuesta la cocina á servir las viandas ó manjares con su servidumbre en actitud de ofrecer sus servicios en todas sus numerosas posesiones y palacios por sí el llegaba.

Cuéntanse porción de anécdotas curiosas que acusan en el procer la vanidad de un César, el sibirismo de un Sardo-roches y la grandeza de un Carlos V.

Pero de las que han dejado más resonancia en el mundo político y social son algunas de las que se refieren del tiempo en que fué embajador en Rusia.

Hasta esa época había sido el representante de España en dicho imperio ministro plenipotenciario; pero para ejercer tal cargo, magnate tan ilustre y opulento como el duque de Osuna, tuvo necesidad el Gobierno español de elevarlo á embajador, quedando desde entonces en condición tan alta.

Mas el duque aún no contento con la elevación de su cargo en la jerarquía diplomática y oficial, quiso representar á España como un Soberano, haciendo frente en lujo y opulencia al mismo Emperador.

Entre muchos alardes de vanidad y riqueza hay uno que dejó tal resonancia, que aunque sea conocido de muchos, vamos á referir.

Dió el Czar en su palacio imperial un gran baile oficial, al que invitó entre toda la grandeza de su corte al cuerpo diplomático extranjero, y por consiguiente, al gran duque de Osuna.

Presentóse el embajador de España, según la rigurosa etiqueta palaciega, de chaleco blanco, ostentando en la línea central en que se une el corto espacio que desde el gran escote del chaleco llega hasta la cintura unos puntos brillantes que deslumbraban al mirarlos con la reverberación de múltiples facetas.

Eran magníficos «diamantes» que hacían las veces de botones. Todos los concurrentes se fijaron en ellos con codiciosa admiración.

El duque los lucía con disimulada y heroica vanidad. El baile continuaba, mas transcurriendo el tiempo, aquellos botones de diamantes riquísimos, mal sostenidos expresamente en las telas del chaleco, iban cayendo como exhalaciones rápidas, y rodando luego por la mullida alfombra del salón.

Notado por criados y ugieres de palacio, se acercaron indistintamente al poderoso duque, ofreciéndole con nobleza, honradez y cortesía los diamantes que parecían caerse por descaído de su blanco chaleco, á lo cual contestaba el magnate con la más desdenosa indiferencia.

—El duque de Osuna no recoge lo que se le cae; eso para vosotros. ACASIO CÁCERES PRAT.

DE CADIZ. INFORMACION DIARIA.

Pasan á informe de la Comisión provincial, los presupuestos ordinarios para el próximo ejercicio de los Ayuntamientos de Puerto Real, Conil y San Roque.

A la Delegación de Hacienda se remite el expediente formado por el Ayuntamiento de Puerto Real en solicitud de autorización para imponer arbitrios extraordinarios de consumos.

A la Comisión provincial con igual objeto, pasan los formados por los Ayuntamientos de Setenil, Torre Alháuque, Trebujena, Rota y Zahara.

Se ha autorizado la traslación del cadáver embalsamado de D.ª Concepción Suárez de Martínez, desde París al cementerio de esta capital.

Se ha pedido por D. Antonio Camacho Taboada, la nulidad de la subasta de consumos efectuada en Villamartin.

La petición se ha hecho al Sr. Delegado de Hacienda.

El Ayuntamiento de Olvera anuncia la subasta del arrendamiento de consumos durante el trienio próximo de 1896-97 á 1898-99.

El Ayuntamiento de Ceuta solicita de este Gobierno Civil, el envío de alguna gasolina de la adquirida por el Ministerio de la gobernación, para atender con ella á la estinción de la langosta en aquel término municipal.

En oficio de la misma fecha, interesa dicha Corporación el envío urgente de socorros con que atender á la grave crisis por que atraviesa la clase jornalera, reducida hoy á la más espantosa miseria por la destrucción total de las cosechas por la langosta, y en las que se dedicaban á la pesca, por la falta de boquerón.

La Comisión provincial ha acordado en su sesión de hoy declarar recluta en depósito por haber justificado que tiene su hermano sirviendo en el ejército, al mozo de esa ciudad, José Aparicio Quirós; y excluidos, del servicio por resultar inútiles, á José Pérez Fernandez y Mariano Navarro Cabezuolo.

PABLO S. DE ENCISO. Cádiz 19 de Mayo, 1896.

Gacetas. CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Loreite, rue Caumartin 61. Granja Experimental de Jerez. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 18 DE MAYO. Temperatura máxima 25.5, mínima 9.0, media 17.2, máxima al sol 29.2, Radiación solar 44.0, Radiación terrestre 6.5, Tensión del vapor de agua 12.0, Estado higrométrico del aire 57.2, Presión barométrica media á 0' 748.03, Evaporación en milímetros 6.0, Lluvia en m. m. 0.0, Viento reinante S E, Velocidad del mismo kilóms. 336

Según nuestras noticias, personas muy caracterizadas entre las que se cuentan damas caritativas de la buena sociedad jerezana, se ocupan de los preliminares para organizar una Kermesse, semejante á las que se han celebrado otros años en la presente estación y cuyos productos se dedicarán á contribuir á la edificación del Sanatorio que se construye en Chipiona y á cuya fundación profesó gran cariño y dispuso protección decidida el venerable franciscano Fray José de Lerchundi.

El fundador del Sanatorio Doctor Tolosa Latour se propone celebrar la inauguración de tan benéfico establecimiento para el mes de Agosto próximo, y es digno de aplaudir que aquí donde tan excelente acogida encuentran todas las obras de caridad, surja espontáneamente la iniciativa de que damos cuenta y que por lo mismo que se trata de una obra buena, no dudamos que prosperará.

Como según nos informan, están bastante adelantadas las gestiones que se hacen para la celebración de la Kermesse, prometemos averiguar lo que haya en este asunto

para tener al corriente á nuestros lectores de la organización de la fiesta, fecha y lugar de la celebración y demás pormenores de interés, exponiendo desde luego nuestro deseo de que la cristiana idea á que nos referimos, obtenga los más satisfactorios resultados.

La Comisión que estuvo antes de anoche á saludar á D. José M.ª Pereda y ofrecerle un almuerzo en nombre de la colonia montañesa, se reunió anoche acordando nombrar una Comisión organizadora compuesta de los Sres. D. Agustín y don Javier Piñero y Fernández Caballero, don Vicente Pérez de la Riva y D. José Vega Pomar.

Estos señores se reunirán hoy con objeto de acordar el sitio, el día y demás detalles para llevar á cabo el pensamiento.

La soberbia y la ira son dos de los siete pecados capitales con quienes el Sr. Pina ha de tener íntimo contacto, cuando los invoca, sin razón ni motivo, aplicándolos á EL GUADALETE. Si para el señor Pina es lícito decir que la prensa aquí se vende por unas cuantas pesetas, y tiene ahora la audacia de preguntar cuando ha calumniado á EL GUADALETE, el Sr. Pina sigue repitiendo las falsedades que ya le volvimos al cuerpo cuando habló de los consumos, y sigue, al negar ahora lo que escribe, en la plancha magistral que se tiró al compararse á Galileo.

Y si el Sr. Pina, que no ha querido nunca molestar, cree que no es pequeño y ruin suponer lo que tiene un tinte calumnioso, el Sr. Pina está en esto á la altura de su gramática, que ni siquiera es parda. Por eso también el Sr. Pina, hablando inoportunamente de ruindades, hace un revoltillo, con absoluto olvido de aquella cuarta potencia del alma que todos sabemos, y mezcla sus zalemas al Sr. Alcalde, al cual había antes desconsiderado, con lo de la riqueza vitícola y el Monte, y la administración Alboloduy, y los auxiliares de la Secretaría del Ayuntamiento, y una autoridad que jamás pasó del callejón del Duende. ¿Qué tiene que ver nada de esa jerigonza con calumnia?

Después de esto, pide que Tiberio, convertido en GUADALETE, se dedique á Agente de negocios, por lo visto. Las columnas de nuestro periódico están abiertas, como lo han estado antes, para tantos acudan á ellas con sus quejas á la Arrendataria. Pero mucho mejor que esto es asociarse, y con armas legales obtener justicia y reparación. Esto no se le ocurre al Sr. Pina, á quien solo le place que obedezcan sus indicaciones.

Muy al alma le ha llegado lo del bodrio socialista conservador. Tenga paciencia, y esté seguro, segurísimo de que los que llama, en su erudición farmacéutica, potingues del GUADALETE, son la libérrima acción del que no tiene que pedir ni la orden, ni el parecer de nadie. Admirar al hombre eminente, al gran ciudadano cuya labor triunfante en la constitución política de España tienen que tragar los absolutistas disfrazados, es cosa que la prensa toda de España reconoce. De la cortés ó benevolencia, ó de las censuras de EL GUADALETE, en asuntos locales, sean liberales ó conservadores los que figuren, qué tiene que decir el que está ofreciéndose humildemente en holocausto de fabulosas pretensiones para regocijo de la población entera?

De la cómica jactancia del Sr. Pina, por que hemos dejado en el tintero el enrevesado curso de sociología trascendental, quién se ocuparía sin estar chiflado? ¿No ha convertido en socialistas á sus connotados? ¿Pues qué más puede apetecer? ¡Si en eso estriba lo sublime del bodrio! Y ya lo vé el Sr. Pina; no inquina de mujer, sino risa y compasión es lo que puede inspirar el trabajo baldío del que firme en que todos han de servirle de ayudantes ó de comparsas en la prensa, sostiene sus estupendas ambiciones presidenciales.

Por supuesto, que lo de apuntar alto para enfrenar los atropellos de la arrendataria, ni quien lo sueñe. Ya lo sabemos.

Ahora busque la ira y la soberbia por entre líneas, á ver si dá con ellas la perspectiva del catoniano Apostol del socialismo-conservador-jerezano. En ninguna otra parte se encuentra este bodrio.

En las noticias de Sevilla verán nuestros lectores que los representantes en las Cortes de aquella provincia, anuncian que trabajan cerca del gobierno activamente para que se proceda cuanto antes á la construcción de las Estaciones definitivas de dicha capital.

Aquellos Senadores y diputados parece que se esfuerzan en conseguir esa reforma, de tan evidente utilidad. Nos parece eso muy bien; pero nos parecería mejor que los que representan á Jerez en las mismas Cortes se dedicaran á conseguir cosa parecida para nuestra ciudad; amen de otros beneficios que tan necesarios son. Celebremos anunciar pronto que esta aspiración nuestra, que es la del pueblo todo, será cumplida.

El llamamiento que hicimos hace pocos días á los católicos jerezanos con motivo de la inminente clausura de la escuela de niños que costea la antigua Asociación de Católicos, va produciendo el resultado que se esperaba en donde siempre que se invoca esa hermosísima virtud de la Caridad cristiana, tiene quienes saben practicarla.

Un respetabilísimo amigo y convecino, cuyo nombre no nos atrevemos á revelar, ha demostrado tanto interés en aumentar la cuantía mensual con que se sostiene el benéfico centro de enseñanza, que casi podemos asegurar ha de cubrirse el déficit que arroja el presupuesto de gastos.

Otros antiguos suscriptores han aumentado sus cuotas entre los que podemos citar al Excmo. Sr. Marqués de Misa, y esperamos que cunda el ejemplo á fin de asegurar una institución que debe siempre existir.

También han enviado al Presidente de la Junta algunas cantidades con el objeto de que pueda formarse un pequeño capital, que depositado en la Caja de Ahorros

como han estado siempre los fondos, para da subvenir á cubrir los gastos mensuales fiarse. Este pensamiento es excelente, veríamos con verdadera satisfacción pública realizarlo, para lo cual estamos autorizados á hacerlo público, á fin de que cuando quieran contribuir á tan meritoria obra, pueden enviar las cantidades que gusten, aunque sean pequeñas para el fin mencionado.

Cuando pasen algunos días tendremos el gusto de publicar la lista de donantes. Entre las personas que se han acordado para contribuir á la buena obra de que la escuela pueda continuar funcionando, y demos citar á un honrado jornalero que, apesar de sus escasos recursos, ha manifestado estar dispuesto á satisfacer una peseta mensual.

El Juez de Instrucción Sr. Bra... practico ayer una diligencia, en la casa formada á consecuencia del asesinato y robo en la viña de S. Francisco, cuya diligencia desgraciadamente no dió luz para averiguar quienes fueron los autores de tan punible hecho.

Los guardias municipales de la plaza de las Angustias sorprendieron á un sujeto conocido por La Garata, en el momento en que estaba arrancando flores de aquel jardín. Al verse sorprendido huyó, siendo perseguido por los guardias que al fin le echaron mano, no sin sufrir los insultos y las amenazas del detenido.

¿Será cierto?—Se dice que el ministro de la Guerra ha celebrado una detenida conferencia con el Sr. Cánovas de Castillo, y le leyó una carta que ha recibido del general Weyler, en la que éste se muestra muy bien impresionado en cuanto al curso de la campaña.

Elogia muchísimo la trocha de Madrid y declara que no la juzga absolutamente inexpugnable.

Dice después el general en jefe que el campo insurrecto cunde el desaliento y el pesimismo, en vista de la actividad que desplagan nuestras tropas.

Recaudado en el día 18 de Mayo en la Administración de Correos mos. 6.81004 Pesetas Id. en igual día del año anterior. 35.09956 De menos 28.78952

Un aficionado á lo ajeno entró ayer en una habitación de la casa número calle de Cantarera, llevándose varias paginas de empeños y otros objetos, vendiéndolos á varias personas.

Los guardias dieron con él y lo metieron en la casilla.

He aquí el parte que hemos recibido de las curas practicadas en la C. de Socorro durante el día 18:

A las 11 de la mañana ingresó un hombre con una herida incisa en el dedo índice mano derecha.

A las 11 y 10 de la mañana, un hombre con una contusión hombre izquierdo. A las 11 y 45 id. un hombre con una herida incisa brazo izquierdo. A las 4 y 20 de la tarde, un hombre con una herida por arrancamiento, en la néca izquierda.

Noticias de Sevilla. Según parece, tres ó cuatro cigarreros de que se expulsaron de las fabricas han marchado á Madrid á gestionar cerca de la regente su admisión en este establecimiento, en vista de que las autoridades han podido conseguir. Las demás compañías, enteradas de este viaje de intenciones, ellas le llaman, se muestran muy dispuestas á manifestarles su intención de que corte, será porque llevarán la idea de bajar solo para ellas y no para todas. Han estado formando corrillos y comentando el suceso en los alrededores del Ayuntamiento.

Esta tarde se ha recibido otro telegrama dando cuenta de encontrarse más aliviado de la pulmonía que sufre el Sr. D. Tomás Ibarra. Lo celebramos.

Los diputados y senadores provinciales, á quienes el señor Gobernador escribió interesándole gestionasen lo necesario para que cuanto antes se proceda á la construcción de las estaciones definitivas de esta capital, van concurriendo á nuestra primera autoridad civil en el sentido que hace comprender no de la mano este importante asunto, que se consiga solucionarlo tal y como desean los buenos sevillanos desean.

Ayer ingresaron en el siete muchachos que causaron daño en consideración, buscando nidos de los tejados de las bodegas calle de... venir.

La armadura de Juana de... En estos momentos en que se celebran fiestas en París y Orleans en honor de este castillo, mandó construir una gótica, en la que reunió una curiosa colección de armas antiguas.

Entre ellas se halla la ciudad armadura cuya autenticidad parece estar comprobada tradición.

Juana la recibió en Bourges, VII, que la había encargado expresamente para ella, razón por la cual, difiere de las piezas análogas de la parte superior en que el abovedado que aquella contiene al pecho indica que aquella es destinada á una mujer.

Las piezas de la armadura son de bruno como las que figuran en el bruno de Vidlet-le Duc.

El castillo de la Torre de Pinou se encuentra actualmente á la primsa de los marqués de Courval.

Puente.—Ha llegado todo el material del puente que va a construirse...

Los escaños del Congreso.—Se celebra la primera sesión siempre que se celebra la primera sesión...

El centro ó sea, la parte extrema de la derecha que está debajo del reloj y confiando con las oposiciones...

La marcha de las nubes.—En Opat se ha reunido un Congreso de meteorólogos...

El Sr. Mohr, director de Meteorología del reino de Noruega, ha conseguido de su Gobierno...

Terminada esta instalación, practicarán observaciones desde el Ecuador hasta el extremo boreal de Europa.

Al efecto indicado, el Gobierno neerlandés ha decidido establecer en Java una estación de observaciones...

Navegación.—Vapores de la C. Transatlántica, de Barcelona. El Montevideo salió el domingo 17 de Co...

El Habana llegó el viernes 15 a Habana. Bibliografía.—Tratado práctico de la cría y multiplicación de las palomas...

El shah comerciante.—Con ocasión del asesinato del shah de Persia se van desenterrando ahora anécdotas que al referentes...

El shah revisaba las tiendas y elegía la que debía ocupar. Después, dirigiéndose al comerciante, le decía: ¿Me quieres como asociado en tu venta de hoy?

Como se comprenderá, este ofrecimiento era siempre apresuradamente aceptado. El shah se sentaba en el exterior de la tienda, y decía dirigiéndose a los cortesanos...

De Estrañi.—Ha empezado a iniciarse una campaña eléctrica en España y en varios pueblos de la culta Europa...

De Estrañi.—Ha empezado a iniciarse una campaña eléctrica en España y en varios pueblos de la culta Europa...

De Estrañi.—Ha empezado a iniciarse una campaña eléctrica en España y en varios pueblos de la culta Europa...

De Estrañi.—Ha empezado a iniciarse una campaña eléctrica en España y en varios pueblos de la culta Europa...

De Estrañi.—Ha empezado a iniciarse una campaña eléctrica en España y en varios pueblos de la culta Europa...

De Estrañi.—Ha empezado a iniciarse una campaña eléctrica en España y en varios pueblos de la culta Europa...

ó se deben replugar ó se deben extender. Mueble que viaja altanero del hombre en lo más augusto haga sombra como es justo ó se deje de ser sombrero. Y en aquella refrigera escribió don Ventura de la Vega: «Yo ni apadrino ni rechazo el hongo, si todos se lo ponen, me lo pongo.» Hoy es mucho más fácil en Europa, lograr que sea en ella suprimido el sombrero de copa, porque está el pobre muy alicaído. En Santander su ruina es tan enorme y tal su decadencia que ya no es más que prenda de uniforme de la magistratura de la Audiencia. Pues en Madrid, a poco que comience, esa tremenda guerra, pronto la aristocracia se convence y no usa ese armatoste... ni Becerra.»

Anuncios de interés. Antolin Alonso Cirujano-Dentista (sucesor de Cañete). Doña Blanca, 12.

Se arrienda un partido bajo en la casa calle Cuatro Juanes núm. 4. En la misma casa darán razón.

El obrador de bordados de María Palacios que estaba en la calle de Medina número 24, se ha trasladado a la calle Caballeros núm. 10, a donde se siguen dando lecciones de dibujos y bordados a domicilio. Se admiten aprendizas.

Carbón económico.—Se ha puesto a la venta este magnífico carbón cuya duración es doble del mejor de encina. Arde con suma facilidad y no da tufos ni cenizas. Precio, 5 pesetas quintal, puesto a domicilio. Almacén de D. J. L. Arrans, calle Medina.

Azufré sublimado superior.—Se vende en la Judería, graneros de D. Antonio Pérez C. scales.

Damajuanas.—Se venden baratas unas 130, de cabida de 15 litros, aproximadamente.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Marmolejo.—Gran hotel de Madrid.—Establecimiento de primer orden, reuniendo todas las condiciones necesarias para ser habitado por persona del mejor gusto. Contiene magníficas y lujosas habitaciones y servicio esmerado; posee carruajes para la estación de ferrocarril y para los manantiales. Temporada de primavera del 1.º de Abril al 15 de Junio.

Manteaca fresca de vaca.—Desde el día 15 del corriente, en el despacho de la calle de Zaramilla, Plateros núm. 4, se expone la exquisita manteaca de vaca diariamente conficionada tan estimada del público, y siendo mucho los pedidos se recomienda a los consumidores que hagan sus encargos con un día de anticipación, para su mejor servicio.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—En cumplimiento de las disposiciones vigentes, los alumnos matriculados en el presente curso que hayan de examinarse, tanto en los oratorios como en los extraordinarios, abonarán en esta secretaría antes del 4.º de Junio próximo los derechos académicos correspondientes, a sean cinco pesetas en papel de pagos al Estado por cada asignatura, y dos timbres móviles, uno que se fijará en el papel de pagos y otro en el papel de examen. El día 1.º de Octubre próximo caducan todos los derechos que conceden las matrículas del presente curso. Jerez 1.º de Mayo de 1896.—El Secretario, CAYETANO CASTELLÓN.

VENTA DE «EL PARAISO» ESPECIALIDAD EN VINOS DE JEREZ Y SANLUCAR. Además del esmerado servicio que diariamente encontrarán cuantas personas visiten este establecimiento, los Domingos y días festivos se prepara un exquisito MENUDO A LA ANDALUZA.

Regaliz Pectoral L.B. A BASE DE ALQUITRAN. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES, EN TODAS LAS FARMACIAS. Detalle en la Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

«EL LIBRO DEL JURADO» Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal a los delitos de que conocen los tribunales populares; obra utilísima a los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores o acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y a todas aquellas personas que, deseosas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada. BASES DE LA PUBLICACIÓN. Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género concidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega. La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y en su impresión y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión. NOTA.—Se ha publicado el décimo cuaderno. Está en prensa el 11.º. Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Santiago. MANANA.—San Agustín. SANTO DE HOY.—San Bernardino de Sena, cf. MANANA.—San Secundino mr. y Santa María del Socorro. EJERCICIOS DEL MES DE MARIA. Continuará a las ocho y media de la mañana.

DIONISIO G.ª PELAYO. 9, LARGA, 9. Acaban de recibirse en este acreditado establecimiento grandes novedades en artículos de señoras y caballeros para la próxima temporada de verano. Gran depósito de pañuelos crespón de la China, bordados, lisos y adamascados desde 20 pesetas uno. Se dispone de sastrería que hace trajes a medida con esmero, prontitud y economía. PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

en la parroquia de San Marcos; por la tarde en las Religiosas de Santa María de Gracia; y después del teque de oraciones, en San Miguel, San Lucas, San Francisco, Santo Domingo, el Carmen y la Yedra.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. A la gloriosa y bienaventurada Rita de Casia, abogada y protectora para obtener de la mano de Dios los mayores beneficios, a favor de sus devotos, consagra la piedra de los fieles la anual, y solemne novena, en la referida Iglesia, dando principio hoy a las seis y media de tarde con sermón durante toda ella, y bajo la augusta y real presencia de Ntro. Adorabilísimo Jesús Sacramentado, encaminando las virtudes de tan esclarecida hija del gran Obispo de Hipona (San Agustín), los oradores siguientes: Tardes 1.ª, 4.ª y 6.ª, el Pbro. Sr. D. Miguel Muñoz; Tardes 2.ª, 7.ª y 9.ª, el Sr. D. Manuel Pérez y Pérez; Tardes 3.ª, 5.ª y 8.ª, el Sr. D. Manuel Reyes.

El Viernes 22 del corriente, en que la Iglesia nuestra Madre conmemora su feliz natalicio, será la fiesta principal a las diez y media de la mañana; preconizando las relevantes virtudes de tan heroica criatura el Ilmo. Sr. Dr. D. José Rodríguez Madera, Abad de la Iglesia Colegial y Arcipreste de esta ciudad, y terminada que sea la función matinal, se dará a oscular la Santa Reliquia; por la tarde de este día, después de la reserva se adorará también la Santa Reliquia. En los días 21 y 22, que se halla el Santo Jubileo, serán aplicados por el alivio y eterno descanso de las almas de los señores padres de la Sra. D.ª Cecilia de Cuvillo de Rábago, benefactores especiales de tan pobre iglesia.

El Santo Jubileo que también circulará en la precitada Iglesia en los días 27 y 28, serán aplicados por la intención de los Sres. Marqueses de Casa Pavón, para sufragio de las almas de sus difuntos. La exposición de su Divina Majestad en los días 20, 23, 24, 25 y 26, como así mismo los Santos ejercicios que se practiquen en las tardes de la Sta. Novena en honor y gloria de Sta. Rita, se aplicarán por el descanso eterno de la señora D.ª Josefa Bermejo y Troncoso, en gratitud a los beneficios recibidos por los reparos de obras que se han realizado en dicha Iglesia y que tanto lo necesitan.

La última noche de la novena, después de la Bendición y de la Reserva, se cantará un solemne responso por las almas difuntas. IGLESIA DE LA VICTORIA. Todos los lunes, mientras duren las calamidades que afligen a nuestra patria, se practicará a las siete y media de la tarde un devoto ejercicio en honor del milagroso mártir San Expedito.

Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 17, 18 y 19. Matrimonios. D. Blas Romero Núñez con D.ª Josefa Montes García. D. Manuel Jiménez Navarrete con D.ª María del Rosario Baldera Leal.

Nacimientos. María de los Angeles Vargas Díaz. Juan Alía Delgado. José María Berro. María de los Milagros Gómez Román. María Dolores García Ruiz. María Carmen Malena García.

Defunciones. Cayetano Páramo Pacheco. Manuel Liorente Meneses. Antonio Ferrer Brito. Dolores Caballero Marín. Francisco Sotomayor Calle. Juan Luis Molina. María de Carmen Cinado Rodríguez. José Lobo Gallegos. José Díaz Moscoso. José Velázquez Balangos. Además un feto hembra.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 17, 18 y 19. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Carl S. Gutiérrez Torga. Francisco Espinosa Ortega. Mercedes Pavón Muñoz. María de la Asunción Ferrer Quintana. Rosa Montes Torres. Antonio Fernández Ruiz.

Defunciones. Manuel Lucena Garrido. Francisco Cala y Riva. Manuel López. Dolores Arregui Ja'ón. Juan Guerrero Alcón.

Mataidero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 19. Reses: Peso Precio. Vacuno . . . 46 2623 1/2 kls. 1'36 pta. Lanar . . . 42 632 600 » 0'90 » Cabios . . . 0 00 000 » 0'00 » De cerda . . . 11 1189 800 » 1'35 »

Mercado de Jerez. Trigo . . . de 43 a 44 reales fanega. Cebada . . . de 30 a 34 » » » » Garbanzos . . . de 80 a 120 » » » » Habas . . . de 41 a 42 » » » » Aljezte . . . de 44 a 45 » » » » Alverjo . . . de 40 a 41 » » » » Maiz . . . de 42 a 44 » » » » Avena . . . de 00 a 00 » » » » Yeros . . . de 00 a 00 » » » » Escaña . . . de 00 a 00 » » » »

Casa de Socorro de esta ciudad. Relacion del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada: Lesionados curados de primera intención. 33 Curaciones practicadas 25 Individuos vacunados 417 Total. 475 Jerez de la Frontera 18 de Mayo de 1896.—El Secretario, José Fernández.

Telegramas. Los realistas franceses. Madrid 19, 1 madrugada. El periódico Le Gaulois confirma la existencia de discentimientos en el seno del Comité directivo realista y que son debidos a la dirección impuesta al mismo por el Duque de Orleans que quería realizar algunas manifestaciones electorales. No hay que fiarse. El Sr. Vignaud, secretario de la Embajada de los Estados Unidos en París, interrogado acerca de los asuntos pendientes por un redactor del Gil Blas, ha protestado contra la acusación generalmente dirigida a su país de favorecer la insurrección de Cuba, afirmando por el contrario que el gobierno americano ha hecho todo lo posible por reprimir el contrabando de guerra y que su conducta es leal en absoluto. El citado diplomático ha protestado formalmente contra la intención atribuida a los Estados Unidos de querer anexionarse las Antillas, cuando precisamente aquella nación ha sido siempre hostil a semejante anexión.

Mala señal. Madrid 19, 2 madrugada. Según noticias de Berlín, el Gobierno se propone reformar la organización llevada al ejército hace tres años, suprimiendo para ello los cuartos batallones y creando con ellos 86 batallones más nuevos. La transformación exige un gasto de diez millones y medio de marcos para el cual habrá de pedirse la autorización del Reichstag.

Destrozos. El ciclón de que se ha dado cuenta en otros telegramas ha ocasionado grandes destrozos en los condados de Marshall y Nemava y en el Estado de Kansas. Una tercera parte del pueblo de Senera ha quedado destruida por completo, registrándose a la vez seis muertos y numerosos heridos. Quinientos individuos han quedado sin hogar. El ciclón también causó estragos en Paduka, estado de Kentucky, y en parte del de Illinois.

De Cuba. Madrid 19, 9 mañana. La Gaceta de la Habana publica un decreto prorrogando hasta 30 de Abril de 1897 los créditos hipotecarios. Las operaciones. Los últimos despachos de la Habana no mencionan ninguna operación importante.

El gener. Lee. Madrid 19, 9'15 mañana. Un despacho de Washington comunica que anoche se despidió el nuevo consul de los Estados Unidos en la Habana, general Lee, del presidente Mr. Cleveland y del Secretario de Estado Mr. Olney. Ambos le reiteraron el deseo de que se posesione seguidamente del consulado. El general Lee se muestra reservado respecto a las instrucciones que ha recibido.

Por la reina. Madrid 19, 9'30 mañana. La prensa comenta hoy los incidentes de ayer en las Cámaras, y elogia la conducta de Romero Girón protestando en el Senado de las frases de Morgan al hablar de la Reina Regente. Los muebles de Mr. Taylor. Se ha confirmado que llegarán a Barcelona los muebles que el Embajador de los Estados Unidos Mr. Taylor tenía en su casa de Madrid.

Presos en libertad. Madrid 19, 10 mañana. En celebración del cumpleaños de S. M. el Rey han sido puestos en libertad en la Habana 200 presos políticos. A la Península. Pronto embarcarán para la Península varios personajes del partido Unión Constitucional, que vienen a conferenciar con Cánovas y Romero Robledo. También embarcarán para cumplir el

arresto que se le impuso, los vocales del Consejo de guerra que absolvieron al teniente de navío Gallego.

Victorias modestas. Madrid 19 de Mayo de 1896, a la 1 de la tarde. HABANA 18.—Oficial.—Acaban de recibirse numerosos detalles sobre diferentes encuentros que sin revestir gran importancia, han ocasionado grandes pérdidas al enemigo. Se acerca a ciento el número de los muertos y multitud de heridos. Entre los muertos se cuentan los cabecillas Pila y Felipe Rodríguez. Está confirmado que el cabecilla Cepero se encuentra gravemente herido. En todos estos combates solo han tenido nuestras tropas 3 muertos y 15 heridos. D. E. P.

Ha fallecido el Archiduque Carlos Luis, ducho de la Reina Regente. Que se confirme. Madrid 19, 2 tarde. Cánovas ha dicho que ha recibido un telegrama de Washington, en que le dicen que el gobierno ha pedido al Tribunal Supremo que aplique el castigo por las expediciones filibusteras. Congreso. Madrid 19 de Mayo de 1896, a las 5'40 de la tarde. En el Congreso se acuerda que los dictámenes y los votos particulares en el examen de las actas queden sobre la mesa durante veinticuatro horas, antes de proceder a su aprobación. No es cierto. Desmientese la noticia que ha circulado de que el Ministro de los Estados Unidos en Madrid, regresa a su país. Se sabe que se marcha su familia, pero esto obedece a asuntos puramente particulares. Consolidado, 62'75. CAMBIOS. Londres, en 28 días 29'84 Paris, en 10 días 18'70

Estado de servicios municipales. DIA 18 DE MAYO. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeles expedidos en este día 50 Rec. las servidas por la farmacia del Hospital 80 N.º de las que se pagan de este capítulo 5 Transentes socorridos 7 CEMENTERIO. Calaveras sepultadas.—Hombres, 2.—Mujeres 0.—Niños, 3.—Niñas, 0.—Total, 5. CARCEL. Presos existentes del día anterior 54 Id. entrados en el día de la fecha 9 Total 63 Han salido 3 Quedan 60 HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 165 Entrada en el día de la fecha 1 Total 166 Baja por curados 404 Id. por fallecidos 0 Existencia que queda 162

Trabajadores ocupados en las obras municipales: Jardines 4 Consistorio 3 Cementerio 12 Gómez Carrillo 8 Higuera 7 Nueva 7 Fortón de Torres 3 Quemada 3 Total 49

VAPORES DE IBARRA Y C.ª Servicio regular con salidas fijas entre Burjassot, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez. LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Eñea Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayonne. TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao. TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cadiz, Murguía 19, José de la Viezca.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Para mediados del presente mes quedará expuesto en esta Casa el completo surtido de la estación de verano, que lo constituirá las últimas novedades de París tanto en telas para trajes de señoras y señoritas como en los más recientes modelos de confecciones.

El tejido de tul canevá en negro y colores, aplicado sobre faldas de Faille será la última indicación de la gran moda parisien en la actual temporada.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Arrendamientos.

Se arrienda la casa Pór-vera 44, y en la de Letrados número 3 también se alquilan dos accesorias y dos bonitos partidos uno en 30 p setas y el otro en 25 pesetas.—Darán razón Larga 65.

Se alquila un partido alto en la casa calle de la Rosa, núm. 3.—En la misma casa darán razón.

Anuncios.

Paja de trigo.—Se vende en los cortijos de Jedullilla, Jedullá, Marisca y Tabajete, al precio de 8 rs. carga; 55 la carretada y 80 rs. el carro.—Los vales se recogen en la calle C. balleros, núm. 20, de diez á cuatro de la tarde.

Nodrizas.—Rosario Sánchez, de 17 años de edad, casada, solicita casa para criar.—Vive en la calle Campana, número 38.



Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

Agua cristalizada.

En el Corral de San Anton, núm. 6 se vende agua cristalizada para quitar toda clase de manchas en las prendas de caballero y señoras. Se lavan y limpian velos y se pasa á domicilio al que así lo desee.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

TARJETAS DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado, Madrid.

Imp. de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina

DANIEL CORTEZO Y C.ª, EDITORES.—BARCELONA

ARTE Y LETRAS.

SUSCRICION PERMANENTE.

SECCION 1.ª—Biblioteca ARTE Y LETRAS: Un tomo mensual lujosamente encuadrado é ilustrado con su correspondiente volumen de la BIBLIOTECA CLASICA ESPAÑOLA: 16 reales.
SECCION 2.ª—BIBLIOTECA DE MARAVILLAS: Un tomo mensual, en cuadrado en tela con relieves y profusamente ilustrado: 8 rs

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA. Un cuaderno semanal de 100 páginas, con profusa ilustración, 4 rs.

Se suscribe en los principales centros y librerías de España y Ultramar.—Representante en Madrid: JUAN E. DE BONA, Progreso núm. 15.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, isqueca pertinaz, maro, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida; y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

POLVO Tónico Digestivo ROYER

Curación segura y rápida de las DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS. DOLORS del ESTÓMAGO, ACIDIAS, DIARREAS CRÓNICAS, ARDORES, VÓMITOS, ENFERMEDADES del HÍGADO. Exigir en cada frasco el Sello de la Unión de los Fabricantes, F.ª A. DUPUY, 125, rue St-Martin, París, y en todas las principales FARMACIAS de ESPAÑA.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y UNGUENTO vñ acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

MONTE DE PIEDAD.

El Jueves 21 de Mayo de 1896, de doce á tres de la tarde, se venderán en subasta pública las alhajas á continuación expresadas, procedentes de los empeños del mes de Febrero de 1895, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

	Ptas. Cs.		Ptas. Cs.
1147 Dos palilleros de plata y un alfiler oro, brillante y piedras.	60	1571 Unos zarcillos y alfiler de oro y perlas.	40
1197 Un reloj de plata.	17	1575 Unos zarcillos oro y perlas.	54
1199 Ocho cucharas y ocho tenedores de plata.	96	1594 Unos zarcillos de oro y perlas.	47
1207 Tres botones de oro.	3	1608 Un reloj de plata.	6
1211 Un reloj, leontina y dedal plata.	12	1628 Un rosario de oro cuartos negros.	17
1233 Unos zarcillos de oro y coral.	7	1629 Dos pulseras de oro y zarcillos incompletos.	23
265 Dos pares de zarcillos oro y coral, unas mltetasas rotas, unos zarcillos y cadena de plata.	11'50	1631 Seis cuchillos cabos plata.	18
1274 Una sortija oro y brillante, un reloj de oro, un alfiler oro y diamante y una fosforera de plata dorada.	170	1643 Una cadena de oro.	115
1297 Una leontina de plata.	11	1649 Un coigant de plata y brillantes.	140
1299 Unos zarcillos de oro y perlas.	11'50	1651 Tres rosarios de plata.	6
1306 Un alfiler oro y piedras.	9	1654 Unos zarcillos de oro y topacios.	6
1345 Una gargantilla oro rota, dos colgantes plata dorada, una pulsera, una medalla, cuatro colgantes oro, una llave y un marco de retrato.	63	1662 Un rosario plata y coral y unos zarcillos oro y coral.	3
1366 Una leontina plata.	6	1666 Una sortija y ajustador oro.	7
1402 Un reloj plata.	11'50	1670 Una cuchara plata.	6
1403 Seis anillos oro y piedras y unos zarcillos oro y turquesas.	4'75	1671 Doce cuchillos cabos plata un trinchante un cuchillo y un cezo plata y otro id. chico.	37
1413 Unas mltetasas y sortija oro.	11'50	1691 Unos zarcillos oro y topacios.	47
1414 Una pulsera plata.	3'75	1698 Dos sortijas diamantes y topacios.	9
1446 Dos cucharas plata.	5'75	1700 Unos zarcillos de azabache.	3
1467 Un reloj y leontina de oro, un reloj oro sortija oro y brillantes y piedras, un imperdible oro y perlas y unas aretas oro y brillantes.	250	1704 Una sortija de oro y piedra.	4
1468 Unos candelabros de calamina bronceados.	22'50	1721 Una cruz de oro y perlas incompletas.	9
1475 Un bastón puño de oro.	7	1722 Unas mltetasas oro y coral zarcillos id. un anillo oro y camafeo y una leontina de plata.	18
1476 Dos cucharitas de plata.	4'50	1729 Unos zarcillos de oro y coral.	4
1477 Dos pares de zarcillos y un anillo oro.	3	1730 Unos zarcillos oro y coral.	47
1515 Una cuchara y un tecedor plata.	7	1736 Una saboneta y leontina de oro.	70
1555 Unos zarcillos oro y coral, una cadena y cruz de plata.	8'50	1757 Una sortija oro y brillante.	30
1560 Unas argollas y sortija de oro.	11'50	1764 Un reloj de plata.	17
1561 Unos zarcillos oro y coral.	3'50	1771 Unos zarcillos de oro y coral.	67
1563 Unos zarcillos y alfiler oro y amatista.	8 50	1772 Un reloj de oro.	67
1564 Una cruz y zarcillos oro.	8	1782 Tres botones de oro bajo.	35
		1791 Dos relojes y una leontina de plata.	23
		1801 Tres sortijas oro y piedras.	30
		1814 Unos zarcillos oro y coral.	17
		1836 Un reloj de plata.	17
		1838 Una leontina de plata.	11
		1839 Un reloj de plata.	11
		1845 Un reloj de plata.	11
		1853 Un botón oro y brillante.	60
		1855 Un reloj de oro.	38
		1858 Un reloj de plata.	11

VINO Y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el fatigamiento y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Lepelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

CARNE y QUINA VINO AROUD con QUINA

El Alimento más reparador, unido al Tónico más energético. Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE. CARNE y QUINA! con los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Empequecimiento, en las Calenturas y Constataciones, contra las Diarreas y las Afecciones del Estómago y los intestinos. Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al VINO de AROUD. Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farm.ª, 102, r. Richelieu, Succesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS. EXIJA el nombre y la firma AROUD

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina